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COMITÉ CENTRAL DE INVESTIGACIONES  

SESIÓN ORDINARIA No. 15 

FECHA (10/07/2024) 

Proceso: Gestión de Investigación 

Motivo y/o Evento: Comité de investigaciones Hora de Inicio: 07:15am 

Lugar: Virtual.  Hora de finalización: 9:17 

Miembros 

Nombre Cargo 

Nelson Enrique Vera Parra Jefe Oficina de Investigaciones 

Luini Leonardo Hurtado Coordinador Oficina OTRI Bogotá 

Jeniffer Paola Gracia Rojas 
Coordinadora Unidad de Investigaciones Facultad 

del Medio Ambiente y los Recursos Naturales 

Diana Marcela Ovalle Martínez 
Coordinadora Unidad de Investigaciones Facultad 

de Ingeniería 

Jorge Peñuela 
Delegado Coordinador Unidad de Investigaciones 

Facultad de Artes ASAB 

Nancy Gómez Bonilla 
Coordinadora Unidad de Investigación Facultad de 

Ciencias y Educación 

Invitados 

Alexis Adamy Ortíz Morales URELINTER 

Juan Pablo Rodríguez Miranda Coordinador Doctorado Ambiente 

Kevin Marentes  
CPS Asistente Unidad de Investigaciones Facultad 

Tecnológica 

Yeimy Paola Rodríguez Mendoza  CPS Asistente ODI 

Leidy Alexandra García Rodríguez  CPS Proyectos Internos ODI 

Jesús David Romero Betancourt  CPS Estructuras ODI 

Milena Rodríguez Rodríguez  CPS Planeación ODI 

Juan David Malaver González   CPS Apoyo libros ODI 

 

Elaboró: Yeimy Paola Rodríguez Mendoza 

OBJETIVO: Realizar la quinceava sesión del Comité Central de Investigaciones del año 2024 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación del Quorum 

2. Aprobación del orden del día  

3. Solicitud de aval para el proyecto editorial Revista de divulgación académica UD+GLOCAL 

Enlace caso: Relinter  

 

4. Aprobación acta sesión número 14 del 2024 

Enlace acta: 14. Acta_Sesión14_03-07-2024.docx 

 

5. Casos y solicitudes 

 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/direccion-cidc_udistrital_edu_co/Eh6UTX9SvqpNkuD-Jk1ur28BTEVw1RClEGm1salgXu_4nw?e=lXoWM4
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/direccion-cidc_udistrital_edu_co/ESS__PnUKYFMrCLOC-lFqLYB1bjvKjRPvkNEuDihZp39Dg?e=6rnLWw
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5.1 Convocatoria M1 de 2024: apoyo para la socialización, divulgación y difusión de resultados de investigación 

o investigación-creación en eventos académicos, científicos o artísticos, nacionales o internacionales, alcanzados 

por docentes que se encuentren registrados en el sistema de investigaciones de la Universidad Distrital Francisco 

José de Caldas.   

 

• Postulado: Andrés Castiblanco Roldán 

Facultad de Ciencias y Educación 

  

5.2 Convocatoria M2 de 2024: apoyo para la socialización, divulgación y difusión de resultados de investigación 

o investigación-creación en eventos académicos, científicos o artísticos, nacionales o internacionales, alcanzados 

por estudiantes de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, que se encuentren registrados en el sistema 

de investigaciones.   

 

• Postulado: Jeimmy Natalia López Avendaño 

Facultad de Ciencias y Educación 

 

5.3 Convocatoria M3 de 2024: apoyo a docentes reconocidos por Minciencias para realizar estancias cortas de 

cooperación para la investigación o investigación-creación a nivel nacional o internacional  

 

• Postulado: Alba del Carmen Olaya 

Facultad de Ciencias y Educación 

 

• Postulado: María Gabriela Mago Ramos 

Facultad de Ingeniería 

 

Enlace casos movilidad: Movilidad 

 

 

6. Reporte del caso de cambios del proyecto de investigación “Tensions And Challenges Faced By 

Displaced Indigenous Students In An Elt Urban Classroom” 

 

Investigador Principal: Laura Vanessa Peña Toquica 

Docente Tutor: Sandra Ximena Bonilla 

Convocatoria: 8-2023 - convocatoria para el desarrollo de proyectos de investigación, investigación-

creación e innovación de semilleros institucionalizados y registrados en el sistema de información de 

investigaciones de la universidad distrital francisco josé de caldas 

Fecha Finalización: 30 de septiembre de 2024 

Enlace caso: Cambio título- Laura Vanessa Peña Toquica 

 

Consideración 1: Los cambios propuestos por la investigadora en cuanto al título, objetivos y metodología 

representan modificaciones significativas respecto a la propuesta original aprobada en la convocatoria. Por lo 

tanto, se requiere el aval del Comité de Investigaciones para proceder con dichas modificaciones, dado que estas 

alteraciones afectan la integridad y coherencia del proyecto inicialmente postulado y aprobado por este Comité en 

la convocatoria señalada. 

 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/direccion-cidc_udistrital_edu_co/EkvOp-KH6DJHs5zvlrNkiLYBCvtw8XJM3XA5b6FmDm-YmQ?e=dOJlg3
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/direccion-cidc_udistrital_edu_co/Ej_aLwR_53JCvpkclo0GzjIBJKYbBmJQ1gm_PL1c79QKig?e=67r8dG
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Lo anterior con relación a la decisión de la sesión 14 donde se indicó: El comité de investigaciones plantea que, 

para dar una respuesta a esta solicitud, es imprescindible revisar los cambios propuestos por un experto. En 

consecuencia, se remitirá al evaluador la propuesta inicial, la evaluación inicial y las modificaciones realizadas. 

 

Consideración 2. Se recibió el concepto del evaluador. 

 

7. Reporte mesa de trabajo circular 04 del 2023  

Enlace: Mesa de trabajo Circula 04-2023 

 

Lo anterior con relación a la decisión de la sesión 13 donde se indicó: El comité de investigaciones procede a 

crear una mesa de trabajo con la unidad de Publicaciones y Biblioteca para revisar el punto 3 de la circular en 

mención. 

 

8. Reporte mesa de trabajo Caso estudiante doctorado Candice Didonet 

Enlace: Mesa de trabajo Caso Estudiante Doctorado M4 

 

Lo anterior con relación a la decisión de la sesión 13 donde se indicó: El comité de investigaciones procede a 

realizar una comisión que incluya al líder de RELINTER, Alexis Ramírez, la docente Nancy Bonilla, el doctor 

Juan Pablo Rodríguez y el doctor Nelson Enrique Vera. 

 

9. Propuesta circular proyectos de investigación. 

 

Lo anterior con relación a la decisión de la sesión 14 donde se indicó El comité de investigaciones indica que se 

recojan todas las apreciaciones y se proceda a unificarlas en el borrador de la circular.   

 

 

10. Varios  

 

DESARROLLO 

1. Verificación del Quorum 

A las 7:20 am se inicia el comité con la verificación del quórum, contando con la presencia del jefe de la Oficina 

de Investigaciones, el Coordinador de la OTRI, Jeniffer Paola Gracia Rojas Coordinadora Unidad de 

Investigaciones Facultad del Medio Ambiente y los Recursos Naturales, Diana Marcela Ovalle Martínez, 

Coordinadora Unidad de Investigaciones Facultad de Ingeniería y Jorge Peñuela delegado de la Unidad de 

Investigaciones Facultad de Artes ASAB. En total, se encuentran presentes cinco (5) miembros del Comité 

Central de Investigaciones. 

 

Nota: La docente Nancy Gómez Bonilla, Coordinadora Unidad de Investigaciones Facultad de Ciencias y 

Educación se conectó a partir de las 7:55 y su voto tiene en cuenta a partir del punto 6 de la agenda. 

 

2. Aprobación del orden del día 

Se realiza lectura del orden del día, la solicitud de la RELINTER se aplaza para la siguiente sesión al igual que la 

aprobación del acta número 14 de la sesión pasada y el reporte del caso de la estudiante de doctorado que se 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/direccion-cidc_udistrital_edu_co/EsOitviSsQxIvTWCtSXR9qcByRLDn2rhxFr_kEkFuxG5vQ?e=diSMrG
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/direccion-cidc_udistrital_edu_co/Eh662O51VW1PmMhFiH7EzE4BtCp2TZNMMlHdOrEnk3VskQ?e=3qjDZf


 

FORMATO: ACTA DE REUNIÓN DE CONSEJOS Y/O 
COMITÉS 

Código: GI-FR-020 

 
Macroproceso: Direccionamiento Estratégico Versión: 01 

Proceso: Gestión Integrada 
Fecha de Aprobación: 
13/10/2022 

 

Este documento es propiedad de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. Prohibida su reproducción por 
cualquier medio, sin previa autorización. 

postuló a la convocatoria M4 de pasantía doctoral de la estudiante Candice Didonet. Luego de estos cambios, se 

aprueba el orden del día.  

3. Solicitud de aval para el proyecto editorial Revista de divulgación académica UD+GLOCAL 

 

Se aplaza la presentación del caso para la siguiente sesión. 

 

4. Aprobación acta sesión número 14 del 2024 

 

Se aplaza la aprobación del acta para la siguiente sesión. 

 

 

5. Casos y solicitudes 

5.1 Convocatoria M1 de 2024: apoyo para la socialización, divulgación y difusión de resultados de investigación 

o investigación-creación en eventos académicos, científicos o artísticos, nacionales o internacionales, alcanzados 

por docentes que se encuentren registrados en el sistema de investigaciones de la Universidad Distrital Francisco 

José de Caldas.   

 

• Postulado: Andrés Castiblanco Roldán 

Facultad de Ciencias y Educación 

 

Decisión: El comité de investigaciones aprueba la propuesta, sujeta a tiempos administrativos 

 

 5.2 Convocatoria M2 de 2024: apoyo para la socialización, divulgación y difusión de resultados de 

investigación o investigación-creación en eventos académicos, científicos o artísticos, nacionales o 

internacionales, alcanzados por estudiantes de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, que se 

encuentren registrados en el sistema de investigaciones.   

 

• Postulado: Jeimmy Natalia López Avendaño 

Facultad de Ciencias y Educación 

 

Decisión: El comité de investigaciones aprueba la propuesta, sujeta a tiempos administrativos 

 

5.3 Convocatoria M3 de 2024: apoyo a docentes reconocidos por Minciencias para realizar estancias cortas de 

cooperación para la investigación o investigación-creación a nivel nacional o internacional  

 

• Postulado: Alba del Carmen Olaya 

Facultad de Ciencias y Educación 

 

Decisión: El comité de investigaciones aprueba la propuesta, sujeta a tiempos administrativos 

 

• Postulado: María Gabriela Mago Ramos 

Facultad de Ingeniería 

 

Decisión: El comité de investigaciones aprueba la propuesta, sujeta a tiempos administrativos 
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6. Reporte del caso de cambios del proyecto de investigación “Tensions And Challenges Faced By 

Displaced Indigenous Students In An Elt Urban Classroom” 

 

Investigador Principal: Laura Vanessa Peña Toquica 

Docente Tutor: Sandra Ximena Bonilla 

Convocatoria: 8-2023 - convocatoria para el desarrollo de proyectos de investigación, investigación-

creación e innovación de semilleros institucionalizados y registrados en el sistema de información de 

investigaciones de la universidad distrital francisco josé de caldas 

Fecha Finalización: 30 de septiembre de 2024 

 

Decisión: El comité de investigaciones aprueba los cambios realizados considerando el concepto del evaluador 

 

 

 

7. Reporte mesa de trabajo circular 04 del 2023  

 

El pasado 24 de junio del 2024 se realizó una mesa de trabajo con representantes de la Unidad de Biblioteca, la 

Unidad de Publicaciones y la Oficina de Investigaciones con el fin de discutir el tercer punto del tercer título de la 

Circular 04 de 2023, en donde se establecen los procedimientos de verificación y certificación de productos de 

investigación de nuestros investigadores en sellos editoriales externos a la Universidad Distrital Francisco José de 

Caldas.  

 

Tras la mesa de trabajo, se indica que del proceso se encarga Publicaciones, ya que es la dependencia que puede 

incidir en esta definición como gestora de la Política Editorial de la UD.  

 

 

 

8. Propuesta circular proyectos de investigación. 

 

En el plan se busca unificar los enfoques de los proyectos de investigación, promover su desarrollo, fomentar la 

investigación e investigación-creación. La primera medida se centra en la convocatoria de proyectos, para 

normalizar los procedimientos y unificar los criterios en toda la universidad.  

 

Se pretende establecer un lineamiento interno entre la Oficina de Investigación (ODI) y las unidades de 

investigación, manteniendo coherencia con el plan general de investigaciones. Por lo que, se propone generar 

lineamientos desde el comité para ponerse de acuerdo con el calendario de los proyectos con recursos en especie.  

 

Decisión: El comité de investigaciones propone crear una mesa de trabajo donde participarán todos los 

miembros del comité para crear los términos de referencia de las convocatorias de proyectos de investigación 

con recursos en especie de las facultades. 

 

9. Varios 

 

No se presentaron varios.  
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Finaliza la sesión siendo las 09:17 AM 

 

La presente acta es aprobada en la sesión No. 17 del 24 de julio de 2024 

 

 

Nelson Enrique Vera Parra 
Jefe Oficina de Investigaciones 

Presidente 

 

 


